
Raadsvergadering 18 december 2017, inleiding bij agendapunt 3. 
 
 
Voorzitter, collega-raadsleden en collegeleden, ambtelijke ondersteuning en belangstellenden,  
 
Ruim een jaar geleden werden wij naar aanleiding van bestuurlijk overleg van onze gemeente met 
Meerssen en Maastricht door de provincie en met name de portefeuillehouder bestuurlijke 
aangelegenheden, de heer Ger Koopmans, gevraagd naar nadere bestuurlijke concepten voor onze 
gemeente in relatie tot onze regio. Deze uitdaging tendeerde in de richting van weer opnieuw een 
bestuurskrachtmeting, die ons wat betreft eerdere resultaten niet positief en gelukkig stemden. 
College en raad gaven duidelijk aan dat zij hier geen meerwaarde in zagen.  
 
Onze raad, daarin gesteund door het college. liet in het najaar van 2016 nadrukkelijk weten niet 
voor schaalvergroting te willen kiezen, maar op inhoudelijke en strategische basis te onderzoeken 
wat voor Valkenburg aan de Geul en haar omgeving belangrijk is voor de toekomst.  
Wij werden van provinciezijde uitgedaagd om gezamenlijk met Maastricht en Meerssen tot een 
nieuwe invulling van samenwerking te komen. De druk van de kant van de kant van de provincie om 
snel tot intensievere samenwerking te komen resulteerde vervolgens in afzonderlijke onderzoeken 
van de drie genoemde gemeenten.  
 
De raad van onze gemeente achtte een hernieuwd bestuurskracht-onderzoek zoals gezegd weinig 
productief en sprak een duidelijke voorkeur uit om in te zetten op de ontwikkeling van een 
strategische visie voor het Heuvelland, te activeren in een gezamenlijke agenda van de 
Heuvellandgemeenten.  
Een werkgroep samenwerking, bestaande uit de fractievoorzitters van deze raad, de burgemeester, 
griffier en de ambtelijke directie, kreeg van de raad de opdracht tot nadere uitwerking. Deze 
werkgroep, waarvan ik hier als woordvoerder sta, achtte het wenselijk dat de in maart van dit jaar 
aangetreden waarnemend burgemeester, de heer Jan Schrijen, de buurgemeenten in het 
Heuvelland zou polsen naar een mogelijke gezamenlijke aanpak. De lijn 50 gemeenten waren echter 
gedrieën druk bezig om tot een gezamenlijke agenda te komen en toonden voor een bredere aanpak 
vooralsnog geen belangstelling.  
 
In overleg met de provincie, daarbij refererend aan de positie die onze gemeente in het Pol wordt 
toegedacht, werd vervolgens besloten om in samenwerking van LED (Limburg Economic 
Development) de kernfuncties van onze gemeente in economisch, cultureel en sociaal perspectief, 
te weten toerisme, landschap en leisure als strategische visie nader te onderzoeken in 
toekomstperspectief.  
Vanwege de gestelde termijn lom voor het einde van 2017 met de eerste resultaten te moeten 
komen heeft de werkgroep die uitdaging aangenomen door voort te borduren op een basisonderzoek 
door het LED op het door ons bedoelde terrein en heeft daartoe twee partijen in de arm genomen 
voor een eerste nadere uitwerking.  
Enerzijds Perfect World Principle met een aanzet tot een regionale toekomstgerichte visie en 
anderzijds Verheijden Concepten b.v. voor een nadere uitwerking van de toekomstvisie 2035 met 
betrekking tot toerisme en landschap en de daaraan verbonden kansen en mogelijke bedreigingen..  
Zij zullen in de persoon van David Smith en Han Verheijden U zo dadelijk nader informeren over de 
eerste resultaten.  
 
Daarna vragen wij de raad om aan de hand van de raadsnota “Toeristische toekomstvisie Valkenburg 
aan de Geul” de provincie over de voortgang te informeren en de vervolgstappen te fiatteren.  
 
Ik hoop u namens de werkgroep samenwerking op deze wijze vooralsnog voldoende te hebben 
geïnformeerd. Eventuele nadere vragen zal ik namens de werkgroep gaarne beantwoorden.  
Daarna verzoek ik de voorzitter de onderzoekers te vragen kort verslag te doen aan de raad van hun 
eerste bevindingen.  
 
 


